
Rada Gminy Wielowieś

RG.0002.10.2025

Protokół nr XIX/2025
z Sesji Rady Gminy Wielowieś

Miejsce posiedzenia: Szkoła Podstawowa w Wielowsi.
Obrady rozpoczęto 27 listopada 2025 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:13 tego samego
dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków.
Obecni:
1. Łukasz Bachman
2. Marcin Bułka
3. Julia Cepok
4. Beata Gawrońska
5. Marek Goryczka
6. Malwina Jaruszowic
7. Adam Klencz
8. Marek Kremzer
9. Izabela Leksy
10. Tomasz Musioł
11. Arkadiusz Nowak
12. Beata Pacyga
13. Łukasz Skowronek
14. Rafał Smaruń
15. Damian Wąsik

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie protokołu ostatniej Sesji Rady Gminy Wielowieś.

3. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wprowadzenia 
opłaty targowej i określenia jej stawki (druk nr 167).
4. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru 
podatków w drodze inkasa  (druk nr 168).
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Wielowieś oraz ustalenia wysokości stawki tej 
opłaty (druk nr 169).
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII/262/2018 Rady Gminy Wielowieś 
z dnia 5 kwietnia 2018 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego 
lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania (druk nr 170).
7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Stałej Komisji Kultury i Sportu (druk nr 171).

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości 
Świbie (druk nr 172).
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 
przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Wielowieś (druk nr 173).



10. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość (druk nr 
174).
11. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu
Budżetowego Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gminy Wielowieś z siedzibą w Sierotach na 
rok 2026 (druk nr 175).
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2033 
(druk nr 176).
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/83/2024 z dnia 30 grudnia 2024 r 
w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wielowieś na 2025 rok (druk nr 177).
14. Informacja Wójta o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji.

15. Interpelacje i zapytania.

16. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że obrady sesji Rady Gminy Wielowieś są 

transmitowane i utrwalane z pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk zgodnie z obowiązkiem

wynikającym, z art. 20 ust. 1 b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Nagrania 

obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Gminy. 

Rejestracja dotyczy dźwięku i obrazu, tym samym zbierane są dane o wizerunku osób biorących 

udział w obradach sesji oraz treści ich wypowiedzi. Przewodniczący dodał, że szczegółowe 

informacje przetwarzania danych osobowych i przysługujących praw w tym zakresie znajdują się na 

stronie internetowej i drzwiach sali sesyjnej.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy Marek Kremzer otworzył XIX Sesję Rady Gminy Wielowieś oraz 
dokonał sprawdzenia kworum. Na stan 15 Radnych, wchodzących w skład Rady Gminy Wielowieś 
w chwili stwierdzania prawomocności Sesji obecnych było 13 Radnych, a więc sesja była 
prawomocna do podejmowania uchwał.
2. Przyjęcie protokołu ostatniej Sesji Rady Gminy Wielowieś.
Nie zgłoszono żadnych uwag.
Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu ostatniej Sesji Rady Gminy Wielowieś.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Protokół został przyjęty.
Wójt przedstawił sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji projektów uchwał.
Głosowano w sprawie:
Przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy z przeprowadzonych konsultacji projektów uchwał.



Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Sprawozdanie zostało przyjęte.
3. Podjęcie uchwały Nr XIX/154/2025 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 
w sprawie wprowadzenia opłaty targowej i określenia jej stawki (druk nr 167).
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty 
targowej i określenia jej stawki (druk nr 167).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
4. Podjęcie uchwały Nr XIX/155/2025 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 
w sprawie poboru podatków w drodze inkasa (druk nr 168).
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru podatków 
w drodze inkasa (druk nr 168).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga



Uchwała została podjęta.
5. Podjęcie uchwały Nr XIX/156/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody 
ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Wielowieś oraz 
ustalenia wysokości stawki tej opłaty (druk nr 169).
Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Budżetu przedstawiła opinię do przedmiotowego projektu uchwały.
Głos zabrał Pan Rafał Smaruń wyrażając swoją opinię dotyczącą projektu uchwały. Stwierdził, iż jest
mu wiadomo, że system musi się bilansować, jednakże zdaniem radnego zabrakło dyskusji radnych 
nad przedmiotowym projektem. Obecnie nie ma dopłat do wywozu nieczystości stałych, jednakże 
Rada Gminy ma w kompetencji możliwość ich wprowadzenia. Radny ma świadomość ograniczenia 
środków budżetowych, jednak w jego ocenie należało przeprowadzić dyskusję na temat opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. Pan Smaruń zauważył, iż podczas uchwalania stawek 
podatkowych nie podniesiono podatków dla mieszkańców prowadzących działalność w zakresie 
transportu, wobec powyższego wskazane jest równe traktowanie mieszkańców poprzez nie 
podnoszenie także opłat za odbiór odpadów komunalnych. 
Wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił Pan Wójt, przypominając o toczącej się około pół roku 
temu dyskusji, podczas której informowano, iż zmienić się może nieznacznie stawka opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, gdyż zostaną zmienione zasady odbioru tych odpadów. 
Pan Kazimierz Pławszewski zauważył w kwestii wzrostu obciążeń dla mieszkańców, iż Rada nie 
zwiększyła podatku od środków transportowych, ale też stawka podatku rolnego na rok 2026 r. 
będzie na niższym poziomie. Wpływy z podatków w przyszłym roku będą na poziomie niższym niż 
w roku bieżącym, dlatego też nie rozważano możliwości dopłat do opłaty za odbiór odpadów 
komunalnych. Rady Pan Łukasz Skowronek zapytał o nadwyżkę wpływów za odpady komunalne 
wynikającą z wyliczenia wysokości opłaty jaka zostanie pobrana przez okres 2 lat. Pan Wójt 
wyjaśnił, że w kwocie tej zawierają się koszty związane z edukacją, utrzymaniem PSZOK, zbiórką 
odpadów wielkogabarytowych itp. 
Radni nie zgłosili więcej pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Wielowieś oraz ustalenia wysokości stawki tej 
opłaty (druk nr 169).
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Bachman, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Malwina Jaruszowic, Adam Klencz, Marek 
Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Marcin Bułka, Marek Goryczka, Łukasz Skowronek, Rafał Smaruń
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
6. Podjęcie uchwały Nr XIX/157/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII/262/2018 Rady 
Gminy Wielowieś z dnia 5 kwietnia 2018 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb
ich pobierania (druk nr 170).
Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Budżetu przedstawiła opinię do przedmiotowego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt



uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII/262/2018 Rady Gminy Wielowieś z dnia 
5 kwietnia 2018 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego 
lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania (druk nr 170).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
7. Podjęcie uchwały Nr XIX/158/2025 w sprawie powołania Stałej Komisji Kultury i Sportu 
(druk nr 171_poprawiony).
Przewodniczący Rady zaproponował kandydaturę Radnego Rafała Smaruń na Przewodniczącego 
Stałej Komisji Kultury i Sportu. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Innych propozycji nie 
zgłoszono, wobec czego przystąpiono do głosowania.
Głosowano w sprawie:
Zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Stałej Komisji Kultury i Sportu
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Lista została zamknięta.
Głosowano w sprawie:
Powołanie Radnego Rafała Smaruń na Przewodniczącego Stałej Komisji Kultury i Sportu
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)



NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Przewodniczący Rady Marek Kremzer zaproponował kandydaturę następujących Radnych 
wchodzących w skład Stałej Komisji Kultury i Sportu: Łukasz Bachman, Malwina Jaruszowic, Marek 
Kremzer, Arkadiusz Nowak. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych propozycji nie 
zgłoszono, wobec czego przystąpiono do głosowania.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Stałej Komisji Kultury i Sportu (druk nr 171_poprawiony).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
Głos zabrał Pan Rafał Smaruń dziękując za wybór na Przewodniczącego Komisji. Stwierdził, 
iż Komisję czeka bardzo dużo pracy. Wyraził nadzieję na dobrą współpracę z członkami Komisji.
8. Podjęcie uchwały XIX/159/2025 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej
w miejscowości Świbie (druk nr 172).
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Świbie 
(druk nr 172).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
9.Podjęcie uchwały Nr XIX/160/2025 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej 
służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Wielowieś (druk 
nr 173).
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 
nieruchomościach stanowiących własność Gminy Wielowieś (druk nr 173).
Wyniki głosowania



ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
10. Podjęcie uchwały Nr XIX/161/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama 
nieruchomość (druk nr 174).
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość (druk nr 174).
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (12)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Malwina Jaruszowic, Adam Klencz,
Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (1)
Marek Goryczka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
11. Podjęcie uchwały Nr XIX/162/2025 w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla
Zakładu Budżetowego Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gminy Wielowieś z siedzibą 
w Sierotach na rok 2026 (druk nr 175_poprawiony).
Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Budżetu przedstawiła opinię do przedmiotowego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Budżetowego 
Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gminy Wielowieś z siedzibą w Sierotach na rok 2026 (druk 
nr 175_poprawiony).
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (12)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Malwina Jaruszowic, Adam Klencz,
Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Marek Goryczka



BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
12.Podjęcie uchwały Nr XIX/163/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 
lata 2025 – 2033 (druk nr 176).
Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Budżetu przedstawiła opinię do przedmiotowego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2033 (druk nr 
176).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
13. Podjęcie uchwały Nr XIX/164/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr IX/83/2024 z dnia
30 grudnia 2024 r w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wielowieś na 2025 rok (druk nr 177).
Wiceprzewodnicząca Komisji ds. Budżetu przedstawiła opinię do przedmiotowego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili żadnych pytań i uwag. Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt
uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/83/2024 z dnia 30 grudnia 2024 r w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy Wielowieś na 2025 rok (druk nr 177).
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Łukasz Bachman, Marcin Bułka, Julia Cepok, Beata Gawrońska, Marek Goryczka, Malwina 
Jaruszowic, Adam Klencz, Marek Kremzer, Izabela Leksy, Arkadiusz Nowak, Łukasz Skowronek, 
Rafał Smaruń, Damian Wąsik
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Musioł, Beata Pacyga
Uchwała została podjęta.
14. Informacja Wójta o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji.
Wójt Gminy przedstawił Radnym informację ze swojej działalności w okresie od ostatniej Sesji, która
obejmowała: wykaz wydanych zarządzeń Wójta Gminy, wykaz podpisanych umów, informację
o braku wniesionych skarg, których rozstrzygnięcie byłoby w kompetencji Wójta oraz informację 
o braku naboru na stanowisko urzędnicze. Informacja o udzielonych ulgach w podatkach zostanie 
udzielona po zakończeniu IV kwartału br.



Ponadto Pan Wójt poinformował o prowadzonej przez Urząd Gminy kontroli dotyczącej umów na 
odprowadzanie nieczystości ciekłych. Wójt w ramach ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminie ma obowiązek prowadzenia kontroli. Wójt kontroluje posiadanie umów oraz zgodność 
postanowień tych umów pod kątem określenia ilości i częstotliwości wywozu. Zgodnie 
z obowiązującymi normami na terenie Gminy Wielowieś, wywóz nieczystości płynnych 
z przydomowej oczyszczalni ścieków powinien być wykonany raz w roku, jeżeli są zbiorniki 
bezodpływowe wywóz powinien być wykonywany raz na kwartał. Zgodnie z ustawą obowiązki 
dotyczące wywozu nieczystości podzielone zostały na obowiązki gminy, kontrolujących oraz 
posiadaczy nieczystości czyli mieszkańców. Gmina ma obowiązek prowadzenia ewidencji 
wszystkich szamb i oczyszczalni na terenie gminy. Obowiązek prowadzenia kontroli, muszą one być 
prowadzone raz na dwa lata. Z przeprowadzonych kontroli gmina jest zobowiązana składać 
sprawozdania do WIOŚ oraz Wód Polskich. Obowiązkiem osób posiadających nieczystości płynne 
jest posiadanie pisemnej umowy z uprawnionym przedsiębiorcą na ich wywóz oraz posiadanie 
aktualnych dowodów płatności za wykonaną usługę wywozu.
Pan Kazimierz Pławszewski podziękował Kierownikowi OPS oraz Dyrektorowi GBP za 
zorganizowanie spotkania dla seniorów. Złożył także podziękowania seniorom za uczestnictwo 
w tych spotkaniach i za uczestnictwo w życiu społecznym gminy. Pan Wójt zaprosił mieszkańców na 
pierwszy Jarmark Świąteczny organizowany przy Urzędzie Gminy Wielowieś w dniu 7 grudnia br.
15. Interpelacje i zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu:
Radnemu Panu Rafałowi Smaruń, który poruszył temat budowy oczyszczalni ścieków i przyłączenia 
do kanalizacji, zapytał czy Urząd Gminy planuje jej budowę w innych miejscowościach, czy ze 
środków własnych, czy też zamierza pozyskać środki na dofinansowanie budowy. Radny zauważył, 
iż niebawem dyrektywy unijne będą obligowały do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków 
również w małych miejscowościach. Pan Wójt wyjaśnił, iż obecnie nie ma żadnego aktywnego 
programu, z którego mogłaby skorzystać Gmina. Bardzo ważne jest, aby dofinansować budowę 
oczyszczalni ścieków w małych miejscowościach, w których budowa centralnej oczyszczalni jest 
nieekonomiczna. Dla tych miejscowości planuje się skorzystać z zewnętrznych programów, jeżeli 
tylko zaistnieje taka możliwość. Ponadto Wójt zgodnie z wcześniejszą deklaracją planuje zmianę 
regulaminu przyznawania dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w taki sposób, 
aby zwiększyć kwotę dotacji. Pan Kazimierz Pławszewski wyraził nadzieję na pojawienie się 
programu dofinansowania budowy oczyszczalni ścieków na terenach wiejskich. Pojawiają się 
programy, jednakże skierowane są do dużych aglomeracji. Oczekuje się na pojawienie się 
stosownego dla Gminy programu, gdyż kilka miejscowości kwalifikowałoby się do budowy 
oczyszczalni. Istotne jest w tym kontekście, aby zabezpieczyć w projekcie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego tereny pod budowę tych oczyszczalni w takich miejscowościach 
jak Radonia, Sieroty, Wiśnicze, zabezpieczenie terenów prywatnych pod te inwestycje. Jeżeli 
realizacja inwestycji będzie ekonomicznie uzasadniona, zostaną one wybudowane.
Radny Adam Klencz w imieniu Klubu Radnych złożył wniosek do projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego, wniósł aby Wójt wskazał potencjalne lokalizacje oczyszczalni 
ścieków. Radny zaproponował, aby były to oczyszczalnie typu hydrofitowego, zajmujące obszerny 
teren, jednakże na terenach wiejskich jest możliwe jego wydzielenie.
Głos zabrał radny Arkadiusz Nowak wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego zakazu wywozu na pola komunalnych osadów ściekowych, 
pochodzących spoza terenu Gminy. Klub radnych przygotował taki wniosek i złożył go w formie 
pisemnej na ręce Pana Wójta.
Karolowi Latoska, który poruszył kwestie związane z etyką prowadzenia strony internetowej na FB 
oraz zablokowania go na tej stronie. Wystąpił z pisemnym wnioskiem dotyczącym udzielenia 
informacji oraz zajęcia stanowiska w przedmiotowej sprawie. Ww pismo zostało złożone na ręce 
Pana Wójta. Przewodniczący Rady Pan Marek Kremzer ze względu na obszerność złożonego 
wniosku zaproponował udzielenie odpowiedzi na piśmie. 
Dorocie Zawiszewskiej Sołtysowi Sołectwa Kieleczka, która zapytała jak długo potrwa remont 



nawierzchni drogi nr 901 (obwodnicy), jak długo pozostaną na wjeździe na remontowany odcinek 
wysokie progi. Mieszkańcy zwracają uwagę, iż jest to bardzo niebezpieczne podczas wjazdu na ten 
odcinek drogi. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, informując iż termin zakończenia przebudowy, remontu 
drogi planowany jest na wiosnę przyszłego roku. Gmina nie ma wpływu na termin realizacji tej 
inwestycji. 
Ponadto Pani Dorota Zawiszewska zapytywała o zmianę ograniczenia prędkości na ww. odcinku 
drogi. Pan Wójt wyjaśnił, iż ograniczenie to wynika z zatwierdzonej organizacji ruchu. Gmina może 
wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem o zmianę tego ograniczenia.
Pani Sołtys poruszyła kwestię odśnieżania dróg, stwierdzając, iż jest świadoma tego, że w trakcie 
opadów śniegu pługi nie wyjeżdżają, jednakże po ustąpieniu opadów w dniu 26 listopada br. 
w godzinach wieczornych drogi nie zostały odśnieżone. Pani Dorota Zawiszewska skomentowała 
wystąpienie Pana Karola Latoska, przyjmując z zadowoleniem jego postulat równego traktowania 
i wyrażając ubolewanie z powodu braku takiego postępowania w latach poprzednich. Na skutek 
wywiązania się dyskusji pomiędzy Panią Zawiszewską i Panem Latoska Przewodniczący Rady Pan 
Marek Kremzer zakończył dyskusję upominając Pana Karola Latoska.
Panu Arkadiuszowi Nowak, który poinformował Panią Dorotę Zawiszewską, iż ograniczenie 
prędkości do 30 km/h zostało wprowadzone na remontowanym odcinku drogi ze względu na 
usytuowane na nim progi, jeżeli limit prędkości zostanie zwiększony, pokonanie progów stanie się 
jeszcze bardziej uciążliwe. Ograniczenie wprowadzono ze względu na konieczność zwolnienia przed
progami, gdzie łączą się poszczególne pasy jezdni remontowanego odcinka drogi. 
Panu Rafałowi Smaruń, który zwrócił uwagę na brak oznakowania dotyczącego progów na odcinku 
od strony Wielowsi w kierunku do Zawadzkiego.
Radnemu Łukaszowi Skowronek, który również złożył prośbę o odśnieżanie w rejonie ulicy 
Kościelnej w Wielowsi oraz ulic do niej przyległych.
Panu Karolowi Latoska, który zapytał o zaawansowanie prac w drugim skrzydle pałacu w Wielowsi. 
Odpowiedzi na ten temat udzielił Pan Wójt, informując iż w kwestii rewitalizacji pałacu zostało 
wydane pozwolenie na budowę.
Panu Łukaszowi Bachman, który zapytał o złożoną przez siebie interpelację w sprawie montażu 
lustra drogowego na ulicy Zamkowej i Polnej w Wielowsi. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, informując 
iż interpelacja jest realizowana, zostało złożone zamówienie na znaki. Drugie pytanie Radnego 
dotyczy projektu funkcjonalno – użytkowego na budowę nowego budynku Gminnego Ośrodka 
Kultury. Radny zapytał o założenia projektowe dotyczące sali wielofunkcyjnej o powierzchni do 
400 m2 z możliwością dzielenia jej na mniejsze, czyli umożliwi to organizację spotkań dla mniejszych 
grup, np. spotkań sołeckich. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, wyjaśniając, że jest to wstępna 
propozycja. Temat proponuje omówić na przykład podczas wspólnego posiedzenia komisji Rady 
Gminy. Jeżeli zaprojektowana zostanie większa sala, będzie możliwość dzielenia jej na mniejsze 
pomieszczenia poprzez mobilne ściany. 
Panu Mateuszowi Schütz, który podziękował Wójtowi, pracownikom Urzędu Gminy za pozyskanie 
środków z KPO na ochronę ludności i obronę cywilną. Powrócił do sprawy niepotwierdzonych 
informacji o planowanej budowie sklepu sieci Biedronka. Sołtys prosił o rozważenie możliwości 
wsparcia lokalnego biznesu, przygotowania pakietu pomocowego dla drobnych sprzedawców, 
których może dotknąć konkurencja ze strony dużej sieci handlowej. 
Radnemu Arkadiuszowi Nowak, który ponowił interpelację w sprawie transformatora w Radoni. 
W miejscowości występują częste zaniki prądu. Radny wnioskuje o sprawdzenie sieci energetycznej
oraz remont tej budowli. Ponadto Radny poinformował o nawiązaniu współpracy z fundacją DKMS, 
prosił o wzięcie udziału w organizowanej akcji dla osób chcących zarejestrować się jako dawca 
szpiku kostnego. Przedsięwzięcie związane z rejestracją odbędzie się w świetlicy wiejskiej w Radoni
w dniu 1 grudnia br. Radny zaprosił chętnych do wzięcia udziału w akcji pn. „Podziel się życiem”. 
Pan Marek Kremzer zaproponował rozszerzenie – zorganizowanie akcji również podczas 
planowanego na 7 grudnia Jarmarku Bożonarodzeniowego w Wielowsi. Przewodniczący Rady 
Gminy podziękował za ta inicjatywę.



16. Zakończenie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Kremzer zamknął XIX Sesję
Rady Gminy Wielowieś o godzinie 17:13.

Przewodniczący
,        Rady Gminy Wielowieś

Marek Kremzer

Załączniki:
1. Uchwały Rady Gminy od Nr XIX/154/2025 do Nr XIX/164/2025,
2. Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji projektów uchwał,
3. Opinia Komisji Rady Gminy Wielowieś,
4. Listy obecności.

Protokołowała:
M. Molenda


